G.A.S. MoVa
Gruppo di Acquisto Solidale Monterosso e Valtesse - Bergamo

Cosa è un GAS

Un gruppo d’acquisto solidale è un gruppo di persone che acquistano insieme prodotti alimentari o di uso comune da ridistribuire tra loro, e che, nella selezione dei fornitori e del tipo di consumi, si dà dei criteri basati su principi di solidarietà. Il GAS ricerca una alternativa praticabile da subito al modello di consumo e di economia globale.  Il gruppo aiuta a non sentirsi soli nella propria critica al consumismo, a scambiarsi esperienze ed appoggio, a verificare le proprie scelte.
Chi siamo
Siamo un gruppo di persone residenti a Bergamo nei quartieri di Monterosso, Valtesse, Conca Fiorita, Borgo Santa Caterina e limitrofi. Acquistiamo collettivamente prodotti (prevalentemente alimentari, ma non solo), scegliendoli secondo criteri di eticità della produzione, rispetto dell'ambiente e dei ritmi stagionali, ricerca dei produttori locali. 

Come funziona
Ogni socio del GAS ha la referenza di un prodotto: ha il contatto diretto con il produttore (scelto collettivamente), raccoglie a scadenze prefissate l'ordine dagli altri soci e gestisce la distribuzione.
Il GAS si ritrova in riunioni periodiche dove si confronta su produttori e ordini, condivide informazioni sulla tematica del consumo critico, pianifica le proprie attività (visite ai produttori, cene conviviali, incontri di approfondimento con esperti, scambio di esperienze…)


Un esempio di gestione di un ordine:
Per la gestione degli ordini utilizziamo una piattaforma apposita, pensata proprio per i GAS, funzionale e semplice da usare. Alla data prefissata, il socio-referente invia a tutti i soci del GAS il listino aggiornato del fornitore dando una scadenza per effettuare l'ordine tramite la piattaforma. Alla scadenza il referente invia al produttore l’ordine complessivo. Quando la merce è pronta, il referente si preoccupa di ritirarla (con i propri mezzi, o i mezzi del produttore, o tramite corriere), poi avvisa tutti gli altri soci sulla tempistica del ritiro, che avverrà a casa sua (o in un posto da lui indicato). I soci ritirano e pagano al ritiro. Una volta raccolti tutti i soldi, il referente invia il pagamento al fornitore. Tutti gli acquisti sono ovviamente accompagnati da scontrino o fattura.

I soci si impegnano a ritirare gli ordini nel più breve tempo possibile.        

Ogni prodotto viene acquistato con diverse scadenze. Ad esempio: la pasta viene acquistata due volte l'anno, il formaggio ogni due mesi circa. Gli agrumi solo nella stagione di maturazione e raccolta (da novembre a febbraio/marzo), le verdure seguono la stagionalità. 

Come si aderisce
Il GAS MoVa è un gruppo informale, non è richiesta la sottoscrizione di una tessera o una iscrizione. Al momento per aderire al nostro GAS chiediamo i seguenti “requisiti”:  
- residenza (o domicilio) in zona nord della città (Monterosso, Valtesse, Borgo Santa Caterina, Città alta e limitrofi). Il nostro gruppo vuole mantenere una dimensione di quartiere o poco più per semplificare la logistica degli acquisti, dei trasporti e delle consegne e anche per favorire la socialità, la conoscenza e i rapporti fra i soci. 
- voglia di impegnarsi in prima persona. Attraverso la partecipazione alle riunioni, la disponibilità a fare da referente per un prodotto (vedi "Come funziona”), l'impegno di ritirare la merce ordinata, la disponibilità ad aiutare gli altri soci in caso di necessità (per smistamento prodotti, logistica, ecc.), la volontà di condividere informazioni e prassi sul tema del consumo critico.  

Se sei interessato, se vuoi saperne di più, se vuoi entrare a far parte del GAS MOVA scrivi una e-mail o manda un messaggio a: 
LAURA FERLA (la attuale coordinatrice) 
laura.ferla.psi@gmail.com  
320 3990727  (anche WA)
CLEMENS DOSSI 


lendos3@libero.it 

349 3502768 (anche WA)
ed indicaci il tuo nome, cognome, indirizzo e numero di telefono. Verrai contattato ed invitato a partecipare alle nostre riunioni!!
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